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专题1《物质的分类及计量》测试题
一、单选题（共13题）
1．下列各种说法中，其中错误的是（    ）

A．1 mol 氢分子
B．5 mol O
C．1 mol CO2
D．1 mol氧

2．中国药学家屠呦呦因发现青蒿素，开创了治疗疟疾的新方法，荣获了诺贝尔奖。已知青蒿素的分子式为C15H22O5，已知常温下青蒿素为液体。下列有关说法正确的是

A．青蒿素的摩尔质量为282 g·mol-1
B．青蒿素中C、H、O的质量之比为15：22：5

C．1 mol青蒿素的体积约为22.4 L

D．1mol青高素中含11molH2
3．下列物质的水溶液能导电，但属于非电解质的是

A．SO2
B．Cl2
C．CH3COONH4
D．CH3COOH

4．下列物质中，属于电解质的是（    ）

A．液态HCl
B．石墨
C．NaCl溶液
D．乙醇

5．下列物质属于强电解质的是

A．KOH
B．H2CO3
C．SO3
D．C2H6
6．下列属于碱的是（    ）
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7．下列物质所含分子数最多的是
A．
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B．标准状况下11.2L
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8．下列关于胶体的叙述中，不正确的是

A．胶体属于混合物

B．一束可见光透过胶体时，有丁达尔效应产生

C．氢氧化铁胶体不稳定，静置一会儿后就会有沉淀出现

D．氢氧化铁胶体能吸附水中的悬浮颗粒并沉淀，因此其常用于净水

9．下列物质的分类合理的是
A．酸：HCl、NaHSO4、CH3COOH

B．碱：NaOH、Ba(OH)2、Na2CO3
C．铵盐：NH4Cl、NH4NO3、NH3·H2O

D．碱性氧化物：Na2O、CaO、Fe2O3
10．设NA表示阿伏加德罗常数，下列说法不正确的是

A．1.7g氢氧根离子（OH—）含有的电子数为 NA
B．7g乙烯（CH2=CH2）所含的电子数为4NA
C．标准状况下，22.4L一氧化碳所含的分子数为 NA
D．1molFe分别与氯气和硫反应失去电子都是3NA
11．在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是
A．Cu
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C．Mg(OH)2
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D．Al2O3(s)
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12．与固体和液体相比，下列决定气体体积的主要因素是

A．气体分子本身的大小
B．气体分子本身的质量

C．气体分子之间的平均距离
D．气体分子所含原子数目

13．以NA为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．22．4L的H2和CO2混合气体中含有的分子总数为NA
B．常温常压下，24g金属镁变为镁离子时得到的电子数为2NA
C．标准状况下，5．6LO2和O3的混合气体含有的原子数为0．5NA
D．1 mol Cl2与足量Fe反应，转移的电子数为2NA
二、非选择题（共7题）
14．如图所示为一“铁链”图案，小明在图案上分别写了
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五种物质，图中相连的两种物质均可归属为一类，相交部分A、B、C、D为其相应的分类依据代号。
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请回答下列问题：

(1)请将分类依据代号填入相应的括号内：

（________）两种物质都是钠的化合物。

（________）两种物质都是氧化物。

（________）两种物质都是盐。

(2)用洁净的烧杯取少量蒸馏水，用酒精灯加热至沸腾，向沸水中逐滴加入饱和的图中某种物质M的水溶液，继续煮沸可制得一种红褐色胶体。

①物质M的化学式为___________________。

②证明有红褐色胶体生成的实验操作及现象是___________。

15．现有FeCl3饱和溶液，按照题目要求回答下列问题：

(1)取少量溶液置于试管中，滴入几滴NaOH溶液，可观察到有红褐色沉淀生成，反应的化学方程式为________________________，此反应属于________(填反应类型)；

(2)在小烧杯中加入20 mL蒸馏水，加热至沸腾后，向沸水中滴入几滴饱和FeCl3溶液，继续煮沸至溶液呈________色，即制得Fe(OH)3胶体；

(3)取另一只小烧杯也加入20 mL蒸馏水，向烧杯中加入1 mL FeCl3溶液，振荡均匀后，将此烧杯(编号甲)与盛有Fe(OH)3胶体的烧杯(编号乙)一起放置于暗处，分别用激光笔照射烧杯中的液体，可以看到________烧杯中的液体产生丁达尔效应。这个实验可以用来区别________________________；

(4)用Fe(OH)3胶体进行下列实验：将其装入U形管中，用石墨电极接通直流电，通电一段时间后，发现阴极附近的颜色加深，这说明___________________，这种现象称为________。

16．给图中①～⑤选择适当的物质，使连有“－”线的两物质能发生反应。供选择的试剂有稀硫酸、二氧化碳、铜片、食盐、生石灰、一氧化碳、碳酸钾、铝片和木炭粉。
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(1)请推断它们的化学式分别为①______；②______；③_____；④______；⑤_____。

(2)写出下列序号物质之间反应的化学方程式：

①和②：_______；

②和④：_______；

②和⑤：_______；

④和⑤：_______。

17．下列A～K是中学化学中的常见物质，其中D、E、K为单质，其余物质为化合物。这些物质具有下列转化关系(省略了水和部分反应物及生成物)，除反应②外，其他反应均在水溶液中进行。其中D是工业中最常用的金属。  回答：
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(1)A、H分别为_______ 、_______ (填化学式)。

(2)写出反应②的化学方程式_______。

(3)2.7克E与I完全反应生成G，若G与J反应生成3.9克不溶物H ，则消耗J的物质的量为_______。

(4)若实验测得无水H在常压条件下不同温度时的密度为：

	T(℃)
	200
	600
	800

	ρ(g/L)
	6.881
	2.650
	1.517

	气体摩尔体积(L/mol)
	38.8
	71.6
	88.0


则 600℃时无水H存在形式的分子式为_______。

18．达喜是常用的中和胃酸的药物。达喜的化学成分是含结晶水的铝镁碱式盐。取该碱式盐3.01g，加入2.00mol/L盐酸使其溶解，当加入盐酸42.5 mL 时开始产生CO2，加入盐酸至45.0mL 时正好反应完全。

(1) 计算该碱式盐样品中氢氧根与碳酸根的物质的量之比

(2) 若达喜中镁、铝元素的物质的量之比为3: 1，则H 元素的质量分数为_______。

19．人造空气(氧气和氦气的混合气)可用于减轻某些疾病或供深水潜水员使用。在标准状况下，11.2L“人造空气”的质量是4.8g,其中氧气和氦气的分子数之比是________，氧气的质量是________。

20．物质的量在计算中有广泛的应用，请完成下列各小题：

（1）标准状况下的甲烷和一氧化碳的混合气体8.96 L，其质量为7.60 g，则混合气体中甲烷的体积为____________；一氧化碳的质量为___________。

（2）固体X在一定条件下加热分解，其化学方程式为2X
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Y↑＋2Z↑＋2W↑，测得生成的混合气体的密度是相同状况下H2密度的a倍，则X的相对分子质量为______。

（3）在同温同压下，6.5 g某气体A的分子数与7 g C2H4的分子数相等，则气体A在标准状况下的密度为________g·L－1(结果保留三位有效数字)。

（4）b%的硫酸与4b%的硫酸等质量混合后，所得溶液的溶质质量分数______(填“>”“<”或“＝”，下同)2.5b%；如果等体积混合，所得溶液的溶质质量分数______2.5b%。

参考答案
1．D 2．A 3．A 4．A 5．A 6．C 7．B 8．C 9．D 10．D 11．A 12．C 13．D 

14．C    B    D    
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    用激光照射烧杯内的液体，在光的侧面可观察到光亮的“通路”    
15．FeCl3+3NaOH═3NaCl+Fe(OH)3↓    复分解反应    红褐    乙    胶体和溶液    Fe(OH)3胶粒带有正电荷    电泳    
16．Al    H2SO4    CO2    CaO    K2CO3    2Al+3H2SO4=Al2(SO4)3+3H2↑    H2SO4+CaO=CaSO4↓+H2O    H2SO4+K2CO3=K2SO4+H2O+CO2↑    H2O+CaO+K2CO3=CaCO3↓+2KOH    
17．FeCl3    Al(OH)3 或A1C13    3FeO+2Al
[image: image30.wmf]高

温

3Fe+Al2O3    0.05mol或0.25mol    A12C16和 A1C13    
18．n(OH-):n(CO32-)=16:1 4.00%

19．1:4    3.2g    
20．6.72L    2.8g    5a    1.16    ＝    >    
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